ثانوية الأمير عبد القادر- خميس مليانة -    
                            اختبار الثلاثي الأوّل في مادّة العلوم الفيزيائية                     الشعبة:3 ع تج
                                                                                                       المدّة:3ساعات
التمرين الأوّل:




تتأكسد شوارد بواسطة الماء الأكسجيني في وسط حمضي  وفق التفاعل المنمذج بالمعادلة التالية:                                                                          
26- نحقق ثلاث تجارب في أحجام متساوية حسب شروط كلّ تجربة كما يوّضحه الجدول التالي:
	رقم التجربة
	1
	2
	3

	

كميّة المادّة الإبتدائية من  (mmol)
	

	

	


	

كميّة المادّة الإبتدائية  من  (mmol)
	40
	80
	80

	
كميّة المادّة الإبتدائية من 
	بزيادة
	بزيادة
	بزيادة

	درجة حرارة الوسط التفاعلي
	20°C
	40°C
	20°C



بعد متابعة تطوّر تشكل عدد مولات ثنائي اليود  في التجارب الثلاثة تحصلنا على المنحنيات a،b و c .
1- حدّد الثنائيتين (ox/red) المشاركتين في التفاعل.
2- 
هل شوارد  تلعب دور وسيط أم متفاعل في التجارب الثلاثة ؟ علّل.
3- أنجز جدول التقدّم للتفاعل .
4- أنسب رقم التجربة 1،2 و 3 للمنحنى الموافق a،b و c مع التعليل، وما هو العامل الحركي في هذه التجارب؟
5- 

انطلاقا من البيان ، عيّن سرعة تشكل ثنائي اليود  عند اللحظة t=60min للتجربة b و استنتج سرعة اختفاء شوارد اليود .
التمرين الثاني:



نمزج في اللحظة t=0s كمية قدرها 0,03mol  من محلول S1 لبرمنغنات البوتاسيوم  مع كميّة قدرها 0,05molمن محلول S2 لحمض الأوكساليك  في وسط حمضي . علما أنّ ، ننممذج التفاعل الحادث بالمعادلة:

                       




لمتابعة تطوّر هذا التفاعل نأخذ خلال أزمنة مختلفة حجما   من المزيج ثم نعاير شوارد البرمنغنات  المتواجدة في المزيج في كلّ لحظة بواسطة محلول لكبريتات الحديد الثنائي ذي التركيز حتى بلوغ حجم التكافؤ .
1- هل المزيج الإبتدائي ستكيومتري؟
2- أنشئ جدول تقدم التفاعل، ثم حدّد المتفاعل المحد.
3- 
بيّن أنّ في أيّ لحظة t تكون: .
4- 
أكتب معادلة تفاعل المعايرة علما أنّ الثنائيتين الداخلتين في التفاعل هما: .
5- 



أوجد عند بلوغ نقطة التكافؤ E عبارة  بدلالة كلّ من: حيث هو حجم  المضاف.
6- 
أكمل الجدول و ارسم المنحنى .
7- 


أوجد عبارة السرعة الحجمية لتشكل  و اكتبها بدلالة التركيز  ثم أحسب قيميتها عند .
التمرين الثالث:
1- 

إنّ الأغذية التي نتناولها تحمل لنا البوتاسيوم المشع  ذي نمط . عنصر البوتاسيوم يعتبر المصدر الأساسي للنشاط الإشعاعي لجسم الإنسان.

زمن نصف العمر لهذه النواة .
27- 
أكتب معادلة تفكك نواة البوتاسيوم علما أنه تتشكل نواة الكالسيوم  محدّدا العدد Z.
2- الدراسة التجريبية سمحت بمتابعة النشاط الإشعاعي لعيّنة من البوتاسيوم .نتائج القياس مبيّنة في الجدول التالي:
1- أكمل الجدول.
2- 
أرسم البيان  .

3- 
إذا علمت أنّ علبة شكولاطة تحتوي على  من البوتاسيوم.
1- 


أحسب عدد ذرات  التي تحتويها  من البوتاسيوم . يعطى عدد أفوقادرو 
2- عيّن نشاطها الإشعاعي مقدرا بالبيكريل Bq.
5- 
ما هو العدد المتوسط لدقائق  المنبعثة من علبة الشكولاطة لمدّة ساعة من الزمن.
4- 

إنّ تعرض شخص وزنه 70kg لأكثر من   دقائق  لمدّة ساعة يمكن أن يعرضه لمخاطر باثوليجية أكيدة.
28- هل استهلاك علبة الشكولاطة يمكن أن يسبب مثل هذه المخاطر من وجهة نظر النشاط الإشعاعي طبعا؟
التمرين الرابع:
أراد مجموعتين من التلاميذ دراسة مدّة اشتعال غواصة نووية يستهلك مفاعلها استطاعة قيمتها 25MW و ذلك بفضل تحويله لكتلة m=897g من اليورانيوم 235 حيث يحدث فيه التفاعل النووي المنمذج بالمعادلة التالية:


حيث t(jours) هي مدّة اشتغال هذه الغواصة،نلخص نتائج كلّ مجموعة في الجدول التالي:
	
	المجموعة الأولى
	المجموعة الثانية

	
الطاقة المحرّرة 
	10.6150×1025
	40.5171×1025

	مدّة التشغيل t(jours)
	2
	30


1- 

إنّ نظير الزركونيوم  مشع للإشعاع .
1- ماذا يمثل العددان 95 و 40؟
2- ما معنى نظير مشع؟
5- أكتب معادلة تفكّك هذه النواة.
2- إحدى المجموعتين وصلت إلى نتائج صحيحة، لمعرفة من هي هذه المجموعة عليك بالإجابة على الأسئلة التالية:
1- ما نوع التفاعل 1 ؟
2- أحسب الطاقة المحررة ب MeV إثر تحوّل نواة من اليورانيوم.
5- 

أحسب الطاقة المحرّرة الكلية  ب ثم بالجول.
8- على أيّ شكل تظهر هذه الطاقة؟
هـ- أحسب المدّة الزمنية لاشتعال الغواصة  1.
و- استنتج من المجموعة التي وصلت إلى النتائج الصحيحة.
المعطيات: 
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